

10908 - 296
1925. III. 5.
11. évfolyam 136. szám

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

A régi híres regiment . . .

Áll a 39-es hősi halottak emlékműve - Feliratok az emlékművön

A Nagyerdő bejáratánál teljesen készen várja a 39-es emlékmű a városnap történeti leleplezést. Tizenkét és fél méter magas obeliszk-szerű az emlékmű, négy nagy mellékalkalakkal: az első egy 39-es ezredest, a jobboldali zászlótartót, a baloldali egy küzdő harcost, a hátulsó pedig egy 1756. évi 39-es katonát ábrázol.

Az emlékmű elülső részén egy üreg van, mely márvány fedőlap-pal lesz ellátva, melybe belehelyezik a hősi halottak névsorát tartalmazó bőrkötésű kötetet. Az ez-

rednek ugyanis oly sok a hősi halottja, hogy nem lehetne azok neveit az emlékműre - mint egyébként szokásos - rávégni. Ahoz kellene négy-öt olyan hatalmas emlékoszlop, mint a már felállított. Az emlékmű frontális részén a 39. gy. ezred alapításának és feloszlásának évszámai vannak:

1756
1918

Az emlékmű nyugati és keleti oldalán remekszép jellegű versek vannak véve. Léközljük mindkettőt az alábbiakban:

Nem lesz e földön soha béke
Mig más ül Árpád örökébe
A hosszú harc csakelpihenit:
Kürtszóra vár, hogy talpraálljon
Honvisszaszerző szent csatákon
A régi híres regiment...

Messzi világítják földjén, hol hadba vonultál
Van híred és temetőd egykori hősi regiment
Érzé Nagy Frigyes is velevő fegyvereid élet
És lobogóid előtt egy Bonaparte megállt
Néma, de büszke köved hirdesse örökre:
Hős fiak áldozatán a Haza újra virul.

Az emlékmű hátsó oldalán ez a felírás:

Emelték hálás kegyelettel és
örök büszkeséggel hegyközségent
imrei Wolff János kezdesére,
áldozatkész honfitársak támogatásával a 39-es bajtársak.

József főherceg az emlékmű leleplezésén

József főherceg, ki a háboruban a 39-esek fölött hadtestparancsnok, később hadseregparancsnok volt és akit annyira szívükbe zártak a 39-esek, hogy csak egyszerűen József apánknak nevezték, részt vesz az emlékmű leleplezésén. A főherceg, értesülésünk szerint, szombat este, vagy vasárnap reggel érkezik autón. A katonai és polgári hatóságok, valamint a volt 39-esek ünnepélyes fogadtatásban részesítik a főherceget, aki a város ötös fogadtatán hajt be a városba szállására, Hadházy főispán lakására. A főherceg másnap istentiszteletet hallgat a róm. kath., majd a ref. Nagytemplomban és a leleplezési ünnepélyen, mely 10 órakor kezdődik. 5 fogja mondani a leleplezési beszédet. Délben részt vesz a díszbejelenés és délután 3 órakor utazik tovább ugyancsak autón Békéscsabára.

Az emlékmű megkoszoruzása

A 39-es emlékmű bizottság felhívja mindazokat a testületeket, egyesületeket és magánosokat, akik szeptember hatodikán a leleplezési ünnepélyen a 39-es emlékművet megkoszorúzni óhajtják, hogy abeli szándékukat jelentsék be Balogh

Sándor bajtársuknál, Főispáni hivatal.

Tekintettel arra, hogy sok ezer hősi halott emlékének megörökítését szolgálja a vasárnap leleplezendő emlékmű, illő, hogy koszorúikkal úgy az egyesületek és vezetőségeik áldozzanak a hősök emlékének.

Lobogózzák fel a házakat

A Bajtársi Egyesület tisztelettel felkéri a háztulajdonosokat, hogy házaikat már szombaton reggel lobogózzák fel. Azt hisszük, hogy Debrecen közönségét különben fölösleges is fölhevíteni: amikor a 39-esek, a mi fiaink emlékének megünnepléséről van szó, mindenki tudni fogja kötelességét.

A hősök virága

A 39-es bajtársi egyesület a leleplezés napjára kibocsátotta a hősök virágát. Mindössze ötezer korona egy szál virág, hogy szegény és gazdag egyaránt megszerezhesse és áldozhasson a hősök emlékének. Ma már Debrecen valamilyen nőegylete vállvetve buzgólkodik azon, hogy a hősök virága mindenkihez eljusson.

Mindenkinek, aki a hősök virágával foglalkozni akar, Iványi Sándor bajtársunkhoz kell fordulni az Ingóságközvetítőbe, ahol megkap mindenféle felvilágosítást s ott meg is veheti a hősök virágát. A volt 39-es ezred tagjai részére készült virágok egy 39-es számmal vannak ellátva és ezek a virágok is ugyancsak az Ingóságközvetítőben vehetők át.

Megnyílnak a Kistemplom kapui?

Ki lehet javítani a templomot

A csonktemplom kapui már hónapok óta zárva vannak. Nem régebben még úgy volt, hogy le kell bontani, mert az összeomlás veszélye fenyegeti. Közben szakértőkkel megvizsgáltatták és megállapítást nyert, hogy a veszély korántsem olyan nagy, mint hitték. Igaz, hogy az egyik oszlop támasztóereje meggyengült, de ezt a hibát sikerült gerendaszerkezettel alkalmazásával annyira helyrehozni, hogy most már teljesen rendbehozható a templom hajójának mennyezete.

Az egyháznál most már nagyban készülődnek a Kistemplom ügyének újrafelvételére. Az egyház egy külön és önálló bizottságot küld ki a Kistemplom ügyeinek intézésére. Ebben a bizottságba olyan egyéneket válogatnak össze, akik ismerik a Kistemplom múltját és épen ezért szeretik is ezt az emléket, emellett a Kistemplom gyülekezetéhez tartoznak.

Eddig a presbitérium arra az álláspontra helyezkedett, hogy ő enélcc nem foglalkozhatik a Kistem-

plom ügyével és ezért határozták el olyan bizottság kiküldését, amelynek egyedüli feladata lesz, hogy az ügyet intenzíven foglalkoztassék.

A bizottság összeállítása most van folyamatban és amint megtörténik, hamarosan dűlőre jut a Kistemplom ügye.

Felmerült az az érdekes terv is, hogy amíg némi javítást kell a templomban végezni, addig az a helyet kerítsék el. Ezt mindenfelé így szokták tenni. Ez a helyzet most a szegedi hatalmas méretű Fogadalmi Templomban is, ahol deszkafallal választották el azt a részt, mely még építés alatt áll, míg a másik részben állandóan folnyak az istentiszteletek. Ez a szokás uralkodik különben a külföldön is, ahol mindig csak a javítás alatti kis részt kerítik el. Lehet séges, hogy itt is úgy határoz a Kistemplombizottság és ebben az esetben hamarosan megnyílnak a templom kapui.

Kardoss Géza bemutatta a színügyi bizottságnak a szintársulat névsorát

A helyarákat 30-40 százalékkal csökkentette a színigazgató - A bizottság kiutalja a szubvenció első részét

Kardoss Géza színigazgató megkapja a városi szubvencióból kért ötezer aranykorona előleget. A színügyi bizottság azért helyezkedett erre az álláspontra, mert Kardoss olyan társulatot szervezett, amely szerződéses kötelezettséget felülhaldja, másrészt pedig, mert olyan gazdag programot adott, amelynek megvalósítása elől minden akadályt el kell hárítani.

A színügyi bizottság tegnap délután háromnegyed ötkor kezdte meg ülését, melyen Magoss György polgármester akadályoztatása miatt dr. Vársány István h. polgármester elnökölt. - Dr. Magoss György csak később jelent meg az ülésen.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok megindokolta a bizottság összehívását. Rendes körülmények között a szini évad első hónapjának végén szokták elbírálni a színigazgató által bemutatandó társulati műsort, amikor már a tagokat a színügyi bizottság tagjai ismerik. Most azonban a Kardoss által kért ötezer aranykorona előleg folyósítása miatt kellett a bizottságnak összehívulnia. A városi tanács és a közgyűlés megszavazta az előleget, de attól tette függővé, hogy a színügyi bizottság állapítsa meg, eleget tett-e Kardoss a szerződésbeli kötelezettségének.

Ezután Csűrös tanácsnok ismerteti a szerződést. Szerint Kardossnak huszonnégy tagból álló társulatot kell szerveznie. Ezzel szemben

bejelenti, hogy a színigazgató huszonnégy tagot szerződötetett, tehát többet mint amennyire kötelező van. Ezenkívül teljes számban megvan a karizmélyzet, a rendező, karnagy és a segédzemélyzet.

A régi tagok

A szerződötetett tagok névsor olvasásánál kiderült, hogy a régi tagok közül Kardoss a következőket szerződötette: Csapó Mária, Csolnakkossy Gyula, Halassy Mariska, Halassyné, Serfőző Etel, Csolnakkossy Gyuláné, Károlyi Vilmos, Kronpachi István, László Gyula, Lukács Julia, Püspöki Rózi, Rajz Ferenc, Szijeti Andor, Szilágyi Maresa, Turóczy Gyula, Virágháty Lajos és Kardoss Géza, aki bár színigazgató, szintén játszani fog.

Az új tagok

Az új tagok a következők lesznek:

Antók Ferenc, operett bonvivánt. A budapesti Blaha Lujza színházban volt, onnan küldték ki Pécsre, a Nemzeti Színházhoz. Vasárnap mutatkozik be a „Marica” című darabban.

Bársony Aladár, két éven át volt a Buda-miskolci színház jellemkomikus és főrendezője.

Endrődy Miklós operettművész, Kecskemétről szerződött, tehetséges, talentumos színész, jó hangú jó táncos.

Hermann Mancs, Pécsen szubrett

szerepekben játszott, egyike a legtehetségesebb színésznőknek, akik ma Magyarországon a fiatalok között vannak.

Kristóf Ferenc, énekes bonviván, Szegedről jött, ahol első bonviván volt. — Azért szerződött Kardoss több énekes bonvivánt, hogy ha valamelyik beteg lesz vagy bereked, fennakadás ne legyen, mint a multban.

Szegő Lilly táncos szubrett, Aradról szerződött. Összesen 4-5 éve színésznő. Nagyszerű táncos szubrett, igen szép hangja van, színiakadémiát végzett.

Szigeti Jenő komikus, ki már nagy sikereket aratott a debreceni színpadon, most Kassáról jön vissz-

szá régi diadalainak színhelyére.

Nagyszerűen oldotta meg Kardoss Géza a primadonna-kérdést is, a mennyiben sikerült ide szerződtenni a debreceni közönség kedvencét, **Timár Ilát**, ki sok forró estét szerzett a színházlátogatóknak.

Szömörkényi Franciska énekes szubrett, a pécsi színháznál működött. Ugyanas a zsáner, mint **Timár Ilá**.

Tamás Benő táncoskomikus, Budapest kedvence.

Timár Kató talentumos fiatal színésznő, egy éve működik színpadon.

Virág Ibi táncosnőnek szerződött.

Az igazgató művészi programja

Kardoss Géza színiigazgató a tagok bemutatása után előterjesztette az ugynevezett művészi programot, melynek teljesítését tőle telhetőleg megígérte. Kifejtette, hogy ma, a mikor a magyar színházról ugyszólván a pusztulás szélén van, indítatva érezte magát, hogy nagy, erős és művészileg tökéletes társulatot szervezzen, mert meggyőződése szerint csak így lehet a válságon átvészelni. Anyagi áldozatot nem kímélve, az egész országot beutazta és így szervezte meg művészgárdáját. A szanálás korszakának leépítési rendszere helyett ő még emelte a társulat számát, hogy minden tekintetben biztosíthassa az előadások színvonalát és folytonosságát.

A város által nyújtandó szubvenციót azal háldolja meg, hogy havonta hatvanöt millióval többet fizet ki gázi fejében, mint tavaly.

Magát a programot illetőleg kifejti, hogy elsősorban a fővárosi premiereknek sorozatos bemutatását tűzte ki maga elé. Már most arra kéri a színiügyi bizottságot, ne gördítsen akadályt olyan darabok

bemutatása elé, amelyekben tényleg van művész-érték, de emellett kissé pikáns vagy frivolnak tetszik.

Az idén be fogja mutatni teljeseleg modern átdolgozásban Madách „Ember tragédiáját”. — Klasszikus ciklust is akar csinálni, bemutatja Shakespeare egy még sohasem játszott darabját: a „Vihart”, Strindbergnek „A föld szellemét”, Gerhard Hauptmann-nak „Hannele” o. darabját, Ibsen „Peer Gynt”-jét, Hebbelt „Mária Magdolnáját” — Shaw „Szent Johannáját”, stb.

Az operettekkel a régi klasszikusokat mutatja be. Ami a zenés darabokat illeti, megjegyzi, hogy bár operára nincs kötelezve, mégis ad elő ilyeneket és pedig a saját társulatával, úgy hogy a főszerepekre fővárosi művészeket költ le. Bejelenti, hogy félig-meddig már is szerződése van a szegedi filharmonikusokkal, akik Mozart-operákat adnak majd elő teljes együttesel.

Hetenként ifjúsági, — ezenkívül munkás előadásokat is akar tartani.

Az új helyárok

Az új helyárokra vonatkozólag a következőket jegyzi meg:

A helyárokak úgy igyekezett megállapítani, hogy mindenki járhasson színházba. A helyárokak 30-40 százalékkal csökkentette. Figyelembe kell venni azt, hogy a bevétel után összesen nem kevesebb, mint ötféle adó címén 25 százalékat kell fizetnie. A következő helyárokak kontemplálja:

Földszinti családi páholy 220.000, egy havi bérlet négy előadásra 750.000 K.

Első emeleti családi páholy 220 ezer, bérlet 750.000 K.

Földszinti kis páholy 180.000, bérlet 600.000 K.

Első emeleti Kis páholy 150.000, bérlet 500.000 K.

Másod emeleti páholy 80.000, bérlet 260.000 K.

Támlásszék I. 40.000, bérlet 140 ezer K.

Támlásszék II. 30.000, bérlet 100 ezer K.

Támlásszék III. 20.000, bérlet 70 ezer K.

Erkély I. és II. rendű 15.000 K. — állóhely 6000 K. — diákjegy 5000 K. — karzati ülőhely 7000, állóhely 4000, pótshék 4000 K.

Az ifjúsági előadásokra a támlásszék és páholyok személyenkénti árát 10.000 és a másodemeleti helyeket 5000 koronában kéri megállapítani.

Ilyen árak mellett, ha teljesen zsúfolt ház van, tehát még a karzati jegyek is elkelnek, naponta 17.124.000 korona a bevétel, ezzel szemben a kiadás minden nap 14 millió 160.000 korona. Tehát ha csak 80 százalékos ház van, akkor már ráfizetéssel kell számolni. A deficitet csak magasabb helyárokakal lehetne elkerülni, ha úgy számítanak hogy csak fél házat vesznek alapul. Ez azonban oly magas jegyárokak hozna, hogy ez keresztül vihetetlen.

venni, mert az olcsó helyeken ülő közönség tönkre tenné az elsőrendű támlásszéket és a színház megint tönkre menne, pedig most sokba kerül a rendbehozatala. Van Debrecenben olyan mozihelyiség, amelyet igénybe lehet venni.

Kardoss reflektál a felszólalásra és kijelenti, hogy egyetlen ok van arra, hogy a Csokonai-színházból ne csináljanak mozit és ez a Csokonai-színház tradíciója. A támlásszéket ő elzárna, úgy hogy csak az ötödik sortól kezdve lehetne ott ülni. Az ottani mozinak az lenne az előnye, hogy sok ember férne be, csak a karzaton — mely mozinál a

legjobb hely — 850 néző helyezkedhetne el. Különben ő maga is azt kéri a várostól, vigye keresztül a kormánytól, hogy adjanak egy mozit a városnak a meglévőkből.

Ujra **Freund Jenő** szólal fel s agyálgat fejézi ki nemcsak az egészségtelen verseny és konkurrencia miatt, de azért is, mert a Csokonai-színházban a mozi feltétlenül tűzveszélyes.

Kardoss Géza újabb felszólalása után, mivel a vitához többen nem jelentkeztek, **Vásáry** h. polgármester az ülést berekeszti.

A mozi ügyben határozathozatal nem történt.

Majdnem teljesen kielégítik Kupferstein Nándor hitelezőit

Állandóan nagy érdeklődés kíséri **Kupferstein Nándor**, szabócsoporthoz tartozó földbirtokos fizetésképtelenségi ügyét. A hitelezők a napokban több értekezletet tartottak, a melyen felértékeltek az ingatlanokat, a meglévő termést és úgy találták, hogy

a vagyoni értéke körülbelül öt-milliárd korona,

amivel szemben

a passzívát öt és fél milliárd koronát tesznek ki.

A felértékelés szerint, nem te-

kintve a már bekebelezett hitelezőket, körülbelül 70-80 százalékos kvótára van kilátás. Hogy a hitelezők mikor jutnak követelésükhöz, az attól függ, hogy az egész vagyoni tárgyakat mikor lehet értékesíteni. Nem valószínű azonban, miszerint a likvidálást hamarosan végre lehetne hajtani. A követelések bejelentési határideje szeptember 15, míg a nyiregyházi törvényesíték szeptember 22-én tart az ügyben tárgyalást.

Kettős szerencsétlenség a szoboszlói Kossuth ünnepély után

Elütött a debreceni vonat két szoboszlói polgárt

Hajduszoboszlón régi idők óta fogva népszokás, hogy a Lajos napját követő vasárnapon nagy népünnepeket rendeznek a felállítandó Kossuth-szobor alapja javára. — Ezen a népiünnepélyen kegyelettel áldoz Hajduszoboszló népe Kossuth emlékének.

Az idén vasárnap ezt a népiünnepélyt a város határában levő Kösztly-partján tartották meg. Két óraker végződött a mulatság, azután a résztvevők elindultak a vasuti töltésen keresztül a város felé. Amint a sokaság a töltésre ért, feltűnt a Debrecen felé robogó hajnali vonat reflektora.

Erre az egyik rendőr a töltésről leparancsolta a szoboszlóiakat. — Ezek közül **M. Kovács Sándor** későn vette észre a rendőr figyelmeztető szavát s a robogó vonat lokomotívja elé került, amelynek az egyik kiálló vasa leütötte, úgy hogy holtan fordult bele a töltés melletti árokba. Ugyanekkor súlyosan megsebesült a személyvonati szerelvény egyik kiálló lépcsőjé-
től **Abrahám János dugaszdag** hen-

tes- és mészárosmester, akit sérülésével a lakására vittek be.

A szerencsétlenséget bejelentették a debreceni kir. törvényszéknek. Innen dr. **Takó Ferenc** vizsgálóbíró tegnap dr. **Horráth Arthur** törvényszéki orvos társaságában kiutazott Hajduszoboszlóra, ahol felboncolták **M. Kovács** holttestét és a vizsgálatot bevezette.

Állir a városok kölcsönös

Tegnap reggel az egyik fővárosi lap szenzációként közölte, hogy a városok kölcsönös sikertelenséggel végződött. Azt írta a lap, hogy a kölcsön második részét nem folyósítják, tehát csak a felét kapják meg a magyar városok.

Ezt a hírt már a délután folyamán megcáfolták. A déli órákban Debrecen város vezetőihez is elkerült az állir, mely csak magánforrásból eredt, de a városházán ennek nem adtak hitelt.

Az idei őszi sesont 5 reklam cikkel nyitja meg a

HAVAS harisnyaárúház

Bádogos ucca I. sz. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya minden színben . . . 39,000 K
1 drb kötött divat mellény selyem elejfel . . 195,000 „
1 pár 1^o svéd keztyű félíg bélelt 29,000 „
1 drb flor női nadrág 35,000 „
1 pár selyem flor divat harisnya azurral . . 29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák női- és férfi-mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJUNK A CÉGRE.”

Ertékes

ajándékokat kap

már 300.000 ezer K készpénzvásárlásnál

Friedmann Ignác és fia

női divat és konfekció zagyáruházaiban

Piac ucca 65., Szent Anna

uccával szemben.

Elsőrendű ural divat

Szabóság!

Zakó öltöny készítése 400.000 K

Zsaket 600.000 K

Frack 700.000 „

Telikabát készítése 400.000 K

Weisz Márton

Bercsényi-u. 37. Saját ház.

Eszelött Erzsébet-ut 50.

Kiadóhivatall telefonsz. 788

Friedlander Sámuel a debreceni vizsgálóbírószágon bevallotta, hogy 240 hamis milliós van Olaszliszkán a kályhában

Madarason Kövesdi Ferenc és Vészi József hamisították a milliósokat

A hamis milliósok ügyében megindult nyomozást eleddig Preineszberger Jenő, debreceni vizsgálóbíró irányította. A nyomozó detektívek olyan adatok birtokába jutottak, hogy a pénzhamisító banda egyes tagjai Madarason tartózkodnak, sőt ott rejtegetik a milliósok kliséjét is.

Preineszberger Jenő, debreceni vizsgálóbíró azonnal kiszállt Madarasra. Az itt végzett nyomozás igen nagy sikert hozott és sikerült elfogni Kövesdi Ferenc és Vasi József jómódu madarasi lakosokat, akik elmondták, hogy egy úpesti hamisító társaság részére kliséket készítettek. Az első klisé nem sikerült teljesen, mert hiányoztak róla a piros számok és ekkor az úpesti banda utasítására újabb, tökéletesebb kliséket készítettek. Az ebből készített milliósok teljesen megtévesztők és legutóbb Szolnokon ebből fedeztek fel néhány darabot. A két elfogott embert erős esendőri fedezettel a pestvidéki kir. törvény szerk. fogházába szállították. A klisé-

séksztítók említését tettek egy harmadik társukról is, akinek nevét azonban semmiképpen sem hajlandók elárulni. Ugy látszik, ez volt a banda vezére és az egész pénzhamisítási művelet irányítója. Egyes adatok arra mutatnak, hogy már át is lépte a határt.

A Madarason végzett nyomozások eredményeképpen a nyomozó hatóságok végleges sikert értek el. A pénzhamisító bandának kitűnő szervezete volt; a terjesztést a három főbizományos végezte, százezreket haszonra és ezek a főbizományosok egész sereg vállalkozót foglalkoztattak. Az egyik ilyen vállalkozó volt Friedländer Frigyes.

A vizsgálóbíró megkezdte Debrecenben Friedländer Frigyes szembehallását, amely drámai jelenetek izgalmas sorozata volt. Friedländer Frigyeset ugyanis Friedländer Sámuellel szembehallatták. Ez utóbbi, aki egészen meg van törve és állandóan sir a cellában, elkeseredett szemrehányásokkal halmozza el Friedländer Frigyeset, akinek a

szemébe vágta, hogy ő miatta került bajba; ő adta át neki a hamis milliósokat.

Előadta még, hogy az elkobozott hamis milliósokon kívül még 240 darab milliós bankjegyhamisítványt kapott Friedländer Frigyes-től. Elmondta még azt is, hogy a 240 darab milliós bankjegy Olaszliszkán egy kályhában van elrejtve. Ezek után Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a budapesti Szathmáry detektív-csoport embe-reivel kiszállt tegnap délután Olaszliszkára, ahol ma tartják meg a házkutatást Friedländerék.

Friedländer Frigyes nyugodtan, gúnyos mosolygással hallgatta végig unokatestvére elkeseredett kitöréseit, miközben egy szava sem volt, csak miután unokatestvére elhallgatott, szólott oda neki fölényesen: „Samu, te tévedsz. Én nem adtam neked semmiféle milliót.”

Friedländer Frigyes semmit sem akar tudni arról, hogy ő hamis milliósok terjesztésére biztatta volna unokatestvérét.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete díszközgyűlése.

Szép és impozáns keretek között tartotta meg a debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor díszközgyűlést a Kereskedő Társulat dísztermében, amelyen ünnepélyesen nyújtotta át az elnökség igen díszes és szép kivitelű oklevél alakjában háláját és köszönetét azoknak a tagoknak, akik munkájukkal törhetetlen ragaszkodásukkal s nagy áldozatkészségükkel hosszú éveken át szolgálták az egyesületet.

A díszközgyűlést Nagy József tiszteletbeli elnök nyitotta meg és magas szárnyalású beszédet tartott. — Ezután a díszoklevelek átnyújtása következett:

Ifj. Gyürky Sándor örökös díszelnök, Kubinyi Béla örökös tiszteletbeli tag, Szabó Sándor tiszteletbeli jegyző, továbbá Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kontsek László, Kontsek Sándor, Bosznay Dezső, dr. Dávid Géza. — Oklevelet kaptak: Orosz Sándor, Bánó Andor gyógyszerész, ifj. Halmos József, Király A. Imre, Kesseri Károly, Fried Herman alapító tagok is.

A kitüntetett tagok közül elsőnek ifj. Gyürky Sándor szólalt fel. Vázolta az egyesületnek a kommunalatt tanúsított kiváló magatartását. Utána Sesztina Jenő kormányfőtanácsos emelkedett szólásra, aki szép szavakkal emlékezett meg a régi kereskedő családok humanus és szeretetteljes megnyilatkozásáról az egyesület munkájával.

Jubileum a cirkuszban

A kitűnő énekes bohócnak, Kóbor Jancsinak tegnap volt a 25 esztendősi artista jubileuma. A népszerű bohóc jubileumát a Könyv- és cirkusz is megünnepelte és díszes jutalomjátékot rendezett Jancsi javára. A magas színvonalú előadásban a legkiválóbb artisták szerepeltek. — Amikor pedig Jancsi énekes száma következett, a cirkusz artistái meglepetésként részvételükkel a jubiléumra. Az egyik artista köszöntőfő mondott és úgy aposztrófálta Jancsit, mint az egyetlen, aki cirkuszporondján a magyar dalt hirdeti. Ezután átadta a cirkusz artistáinak ajándékát: egy ezüst cigarettatárcát és egy hatalmas csokrot. — Jancsi meghatva köszöntötte meg az ünneplést, utána pedig annyit s olyan szépen énekelt, mint ahogy az egy jubiléumhoz illik. Előadás után Jancsi bankettet adott.

Hölgyeim

ne hagyják magukat félrevezetni! mert máshol bizalommal, mint a készítőnél nem lehet vásárolni, pláne

szőrmeárut

mert a szűcs maga tudja csak, hogy jó-e az anyag vagy sem, csak ő tarti megbízható jó tartós anyagot és mégis olcsóbb mint bárhol, mert ha jó máris olcsó.

Mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a

Lipocsei Szőrmeárut

KOHN SÁNDOR szűcsmester
Bika hérbáz. József kir. h-u 1.
Bundák, sport kabátok, gyermek bundák olcsón. Bőrk már 320.000 koronától.

A debreceni ebkiállítás

Vasárnap zajlott le a tízértelakanyában a debreceni ebkiállítás, amely összesen 70 kutyát mutatott be. A kiállítás nagy anyagilag, mint erkölcsileg kitűnően sikerült. A hetven nevezés közül 45 debreceni, 25 pedig vidéki volt.

A kiállítás bíróját Graf Frigyes (Budapest) a vadászebek, rendőrkutyafélék, spitzek és agaraknál — Ohányi Schwartz József a komondorok felett mondta szakvéleményét. A kóborok, pulik és a luxusebektől Plosvai Lajos Károly volt a bíró.

A kiállítást nagyszámú közönség jelenlétében nyitották meg és egész napon keresztül nagy volt a kiállítás iránt az érdeklődés. A kiállítás a debreceni benevezett kutyák elsőrendű szerepelték és a versenybírók többet díjazott közülök.

Öngyilkos százados

Budapest, augusztus 31. A Mária Terézia-laktanyában 3 nappal ezelőtt öngyilkos lett Schreiber Viktor százados. A holttestet csak megtalálták meg. A százados egy levelet hagyott hátra a fiának és ebben arra figyelmezteti, hogy tisztességesen és becsületesen éljen. A százados öngyilkosságának oka ismeretlen.

Betiltott hetilap

Budapest, augusztus 31. A belügyminiszter a Nagykörösön Kiss László dr. felelős szerkesztésében megjelenő Nagykörös és vidéke c. politikai hetilap további megjelenését és terjesztését az ország belső rendjét és közbiztonságát veszélyeztető közleményei miatt megtiltotta.

Butor

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható
Wainstock Henrikról
Apolló butorüzlet. Miklós-u. 2.

A pesti Galambos cukrászda fiókot nyit Debrecenben

Debrecen üzleti köreiben élénk pertraktációra adott alkalmat az a tény, amely egyúttal a lakásügyek terén a változó időket jelentette, — i. e. hogy a Kossuth utca 11. szám alatt, tehát igen forgalmas helyen levő nagy üzlethelyiség, amely ezelőtt Bálint Lajos műasztalos és bútorkereskedő bérelte volt, — már hónapok óta üresen állt. Nem akadt bérlő rá, főleg azért, mert a bérösszeg természetesen a mai bérviszonyoknak megfelelően állapított meg a tulajdonos részéről.

Most, mint értesültünk, végre akadt bérlője a nagyon szép és tágas üzlethelyiségnek. A híres budapesti Galambos cukrászda nyit azon a helyen fiókjárat és bérelte ki ezt a helyiséget. Akik Pesten járnak, azoknak nem kell bemutatni a Galambos cukrászdát, mert hiszen ott hét üzlet is van.

A debreceni fiók üzlet megnyitásának híre nagy nyugtalanságot okozott a debreceni cukrászok körében, mert hiszen ez a nagy apparátussal dolgozó cukrászda — erős

konkurrenciát jelent a nehéz viszonyokkal küzdő debreceni cukrászoknak.

A fiók üzletvezetője, mint halljuk, Balassa, volt csemegekereskedő lesz, aki már tanulta is a cukrász ipart. A megnyitást szeptember végére tervezik. A berendezési munkálatokat már megkezdték és három hét alatt be is fejezik. A pazarul berendezendő üzletet bizonyos ünnepélyes keretek között — maga Galambos cukrászmester nyitja meg, aki néhány napig Debrecenben fog tartózkodni a fióknál.

A mozgószínházak műsora:

Vígjáték: Csak 16 éven felülieknek! Léa Parry szereplésével: Az álhercegnő. (A fegyver leánya). Kalandor dráma 6 felvonásban. — Kisérő: Le a nyálókával, burleszk.

Uránia: Csak 16 éven felülieknek! A centaur asszonya. Filmregény 7 felvonásban John Gilbert szereplésével. Kisérő: Buszter és a jó szomszédok, burleszk.

Finyelem! Tankönyvcseré! Már megkezdődött!

Tavalyi tankönyveit becserelem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. — Használt tankönyveket féláron adok, — Füzetek, írószerek, rajzeszközök és mindentéle papírru olcsó áron. — Ne sajnálja a társadagot, meg lesz leve, hogy milyen olcsón vásárol, ha előn a Batthyányi-u. 6. sz. alá, az

Alföldi könyv- és papírkereskedésbe.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmek, divatfűzetek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatamkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tiszviselőknék 5 szövetek kedvezmény.

Hírek

MILYENIDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban inkább csak kisebb esők voltak és leginkább az Alföldön. Az idő változóan hűvös, Debrecenben zivatar volt.
Jóslat: Lényeges változás nem várható.

„Révész Imre bibliaalap”

A jövő év legelején lesz centenáriuma Révész Imre, volt debreceni lelképásztor születésének. Erre az alkalomra az egyház megírta az első lelképásztorának életrajzát — unokájával: dr. Révész Imre, jelenlegi debreceni lelképásztorral. — Hogy még maradandóbb legyen az első Révész Imréről való emlékezés a második iránt is kifejezésre jusson a szeretet és megbecsülés külső formája: gyülekezetünknek tagjai elhatározták, hogy „Révész Imre bibliaalapot” létesítsenek, melyből az új házasságokat látják el bibliaival.

A bibliaosztás már kezdetét vette az egyháznál és a házasságok kötik a legnagyobb örömmel fogadják az emléket. Amde még nincsen pénzületi alap, biblia sincs annyi, hogy hosszabb időre biztosítani lehetne az ezzel való megajándékozást. Nagyon időszerű tehát ennek az alapnak a létesítése, amelynek gyarapítására felkérjük a jószívű adakozók figyelmét. A cél olyan nemes, hogy felesleges az bővebben fejtegetni. A hála levőése pedig a legszebb emberi erények egyike.

Adományokat erre a célra bármelyik lelkészi hivatal és központi lelkészi hivatal szívesen fogad.

— **A Városi Zenekolomban** a beírási díj 3, az évi tandíj 60 aranykorona, mely havi 6 koronájával is fizethető. Kedvezmény iránti kérések szeptember 15-ig adandók be. Főtanszakok: zongora, hegedű, viola, ének, orgona, zeneszerzés, cimbalom, nagybőgő, fuvola, klarinét. Beiratkozni délelőtt 9—11-ig lehet. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató d. e. 9—1-ig, d. u. 3—5-ig. (Vár-utca 1. Telefon 396.)

— **A törvényszék elnöke** itthon. Dr. Kesseri Lajos kuriai bíró, a debreceni kir. törvényszék elnöke szabadságáról visszaérkezett s a hivatal vezetését helyettesíteli: Almásy László kir. törvényszéki tanácselnöktől a mai napon átvette.

— **A Jótékony Nőegylet tagjaihoz.** Fráter Erzsébet, a Jótékony Nőegylet elnöknője, az idő rövidsége miatt ezúton kéri fel a Nőegylet tagjait, hogy szerdán délelőtt 10 órától délután 6 óráig bármely időpontban Kossuth-utca 29. szám alatti lakásán keressék fel.

Eltűnt a karcagpusztai vasúti katasztrófával „a váltó szíve”

Eltemették a borzalmas halált halt fűtőt - Mit mond a halálvonat mozdonyvezetője

A karcagpusztai vasúti szerencsétlenség további fejleményeiről az alábbiakat jelenti tudósítónk. Ismeretes, hogy a halálos végű vonatkisziklás ügyében megindult a vizsgálat, mely hivatva lesz feldehárítani, hogy a katasztrófaért ki a felelős. Nagyban akadályozza az ilyen irányban nyomozó bizottság munkáját az a körülmény, hogy a halálváltó ugynevezett „sinkerestezési szíve” nyomtalanul eltűnt. Ez lett volna pedig hivatva eldönteni, hogy a váltóór vagy pedig a pálya önmagától okozta-e a szerencsétlenséget. Mivel azonban ez a fontos „corpus delicti” eltűnt, a bizottság kénytelen egész más irányokban kiindulni. Egyrésztől kizártnak tartják, hogy a „sinkerestezési szívet” bűnös céllal eltávolították volna. Ugyanis ez az acéldarab 80 kgr.-ot nyom és meglehetősen nehéz, hogy a kisziklás maga zútsa vagy lapította pozdországá a vasúti váltó fontos alkatrészét.

Simon Gábor, a szerencsétlenül járt vonat megmenekült mozdonyvezetője elmondta, hogy a katasztrófa úgy ment végbe, mint ahogy azt a „Debrecen” annakidején megírta, elmondta még meglehetősen részletesen is, melynek sikeres kimenetelében nagy szerepe van az ő páratlan hidegvérének is. Ugyanis, mikor a kisziklás megtörtént, a mozdony a jobboldal felé kezdett dőlni, ő nem ugrott le, hanem belekapaszkodott a jobboldali ugynevezett „könyöklő” acélrud-

jába, hogyha bármerre is dől a mozdony, ő biztonságban van, nem úgy a mártírhaltalt Csordás József, aki azonnal a lejáró felé igyekezett s így préselődött a mozdony és a szerkocsi közé, mely aztán halálra lapította.

A szerencsétlenül járt Csordás József temetése vasárnap délután ment végbe nagy részvét mellett, itt szükségesnek tartjuk megírni, hogy a végzetnek mennyire nagy beleszólása volt ennek a szerencsétlen ember halálába, ugyanis Csordás József éppen szabadságidejét töltötte ki, sőt hallottunk olyan verziókról is, hogy a mártírhaltalt halt embernek még egy napja lett volna kitöltetlen a szabadságából, de ő szorgalmából már egy nappal előbb jelentkezett a fűtőházfőnökségnél.

A borzalmas körülmények között kiszünetelt 26 éves, másfél év óta házasságban élő Csordás József temetése a Szondy-utca 19. sz. alatti gyászházból folyt le, amikor is rengeteg virággal és sok koszorúval halmozták el koporsóját. A temetésen, melyen ezernyi tömeg vett részt, képviseltette magát a fűtőházfőnökség is, míg a kartársak testületileg jelentek meg. Csordás Józsefet a görögkatholikus egyház szertartása szerint helyezték örök nyugalomra a Szent Anna-utcai temetőben, ahol Csukás József főköcsimester és Boros Nándor fűtőházi alkalmazottak mondottak bucsubeszédet.

— **Házasság.** Szabó Lajos ref. kántor és neje Racz Róza kedves és bájos leánya Klárka és Jándy Ferenc ipartest. irodatiszt ma esküsznek örök hűségnek egymásnak a ref. Nagytemplomban. Az ifjúpárt főtiszteletű dr. Baltazár Dezső ref. püspök részesíti egyházi áldásban. Az esküvő délután fél 5 órakor lesz.

— **A soproni kiállítás meghosszabbítása.** A kereskedelmi és iparkamara közli érdekelttségével, hogy a soproni kiállítás és vásár tartamát a kereskedelmi miniszter engedélyével szeptember hó 3-ig meghosszabbították. — Jegykedvezmények igénybevételére jogosító igazolványokat a hivatalos órák alatt lehet kapni, avagy levélbeli kívánságra küld a kamara.

— **A házhelyrendezési javaslat közszemlén.** A városi tanács ismételt közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. város házhelyrendezése ügyében az Országos Földbirtokrendező Biróság által kiküldött bírónak javaslata a tanácsi gazdasági ügyosztálynál 15 napi közszemlére

kifüggesztetett. A közszemlététel alatt a javaslatot és mellékleteit bármely érdekelt a hivatalos órák alatt megtekintheti és arról költéségre a gazdasági ügyosztálytól másolatot kérhet, vagy felügyelet alatt lemásolhatja. A javaslat ellen bármely érdekelt észrevételeket adhat be.

— **Tanítóképzőintézetbe s a vele kapcsolatos két gyakorló iskolába** a beiratások szept. 1—8. napjain történnek. Figyelmeztetjük azon szülőket, akiknek fiai a tanítóképzőintézet I. osztályába jegyeztek be, hogy azokat szept. 4. első napján irassák be, mert különben helyük a nagyszámú jelentkezők közül másokkal töltetnek be. Megfelelő zenei érzékkel és egészségi állapottal nem bíró tanulók az I. osztályba nem vétetnek fel. Debrecen, aug. 31. Az Igazgatóság.

x **Beiratás** a szeptemberben kezdődő tanévre délelőtt 11—12-ig. — Német nyelvtanításra csak gyerekek vétetnek fel, napi 1 órási tanítással. Tandíj havi 150 ezer kor. Német gyermekotthon, Piac utca 34. III, 12.

— **Vitéz Vértés Béla temetése.** A rövid pár napi betegség után elhalt vitéz Vértés Béla ny. tanárt és ny. századost tegnap temették el a róm. kath. temető kápolnájából teljes katonai dísszel, nagy részvét mellett. A temetésen Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye, továbbá Szabolcsvármegye vitézi széke megjelent vitéz Nagy Pál tábornok és vitéz Reviczky ezredes székkapitányok vezetésével, továbbá a kereskedelmi iskola s általában a középiskolák tanári kara, a sportegyesületek és a Békesy Béla Vívó Club, melynek vitéz Vértés Béla jeles bajnoka volt. A sirnál v. Reviczky ezredes és Kölcsey Sándor dr. mondtak bucsubeszédet. Majd a katonaság és a felvonult vitézek tisztelegtek. Eltemették vitéz Vértés Bélát.

— **Varjassy Gyuláné meghalt.** — Mély gyász érte Varjassy Gyulát, a debreceni iparostársadalom kiváló és érdemes tagját: hön szeretett felesége, született Boldogh Mária, életének 49. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. A gyászoló család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Varjassy Gyula, mint férj, Mariska férjével Nagy Zsigmonddal és kis fiuk: Tibor, Irén, Gizzi és Kató, mint gyermekei úgy a maguk, mint az alatt irt rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatják a legjobbjak feleség, szerető édes anyja, anyós, nagymama, nevelt leány, testvér, sógor, nagynéni és jó rokon: Varjassy Gyuláné szül. Boldogh Mária, áldásos életének 49-ik, boldog házasságának 28-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, f. hó 30-án történt elhunytát. Kedves halottnak földi részeit szeptember hó 1-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Kossuth utcai templomból a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben vérső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925 augusztus 30-án. Van-e nagyobb bánat, mint a mi bánatunk? Jöjjetek és sirjatok velünk. Pelgrím Szűcs István és neje Boldogh Zsuzsanna, mint jó nevelő szülei; polg. Szakácsi Józsefné Boldogh Eszter férjével és gyermekeivel, mint testvér; Varjassy Imre és neje Pósalaky Erzsébet gyermekeikkel; Asztalos István és neje; Varjassy Erzsébet gyermekeikkel; polg. Gvörffy Péter gyermekeivel, mint sógor, sógor, nagybátyjai, nagynénjei, Kézdi és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállalat Debrecen, rendezzi.

— **Földbirtokot keresek** feketeföldön nagyobb birtokot. Ajánlatokat kérek: Hatvan-utca 22.

— **Dr. Forbát Ernő hazatért,** rendeléseit bér- és nemi betegségek megkezdte Simonffy-u. 7. Telefon 5—02.

— **Fűtőgyártás, fűvegyszerelés, káncatok tükörzése, Sípokvita.** Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

Megnyilt az új kalapszalón!

Értesítjük a hölgyközönséget, hogy külföldi utunkról visszatérve, angol és francia női divattermünket elsőrendű bécsi direktice vezetés mellett

női kalap szalonnal

bővítettük ki. A legszebb modelleket hoztuk magunkkal, melyek szalonnánkban vétekenyszer nélkül megtekinthetők. Átalakításokat izlésesen és méltányos árak mellett vállalunk.

Belvárosi női divatterem és kalapszalón
Hoás Viola és Társa Grünfeld Mariska
Debrecen, Kossuth-utca 26. szám.

ISKOLAI FIU RUHÁT LEGJUTANYOSABBAN vásárolhat

Gerő Ernő férfi-, fiu- és gyermekruha ruházában Debrecen, Piac utca 69. szám (közvetlen Utmann fűszerüzlete mellett)

Nyári szövetek,

üsterek mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők
FISCHER ADOLF ÉS FIA cégnél
PIAC UCCA 61.

Változás a ref. központi lelkesi hivatalban

A debreceni központi lelkesi hivatal vezetésében a mai nappal változás állott be. Sipos Imre lelkes, a hivatal eddigi vezetője megvált állásától és mint vallásos tanító lelkes fog ezután működni.

Sipos Imre huzamosabb idő óta teljesítette általános megelégedésre felelősségteljes szolgálatát a központi lelkesi hivatalban.

Azelőtt Ugocsamegyében volt lelkes, azonban izzó magyar érzése miatt kiüldözték és egyik napról a másikra cseh csendőrök kísérték a határra.

Később román megszállt területre ment, ahol ugyancsak heves üldöztetésben részesült. Hosszu ideig fogságban is volt, sőt halálra is ítélték.

A magyarságáért alaposan megismerkedett lelkes végére Debrecenben talált nyugodtabb pozíciót. — Vezetője lett a központi lelkesi hivatalnak és intenzív munkát végzett a Templomegyesületben. Ennek a munkásságnak jórészt ezután is kifejezi egyháza érdekében.

Új beosztásában minden bizonyítással tökéletesen megállja a helyét. Az újonnan megválasztott lelkes Danesházy Sándor, akit erre a tisztésre egyenesen predesztinál széles látóköre és bő tapasztalatai, amelyek jórészt külföldön szerezte. Mint gyakorlati lelkes járt a nagyvilágban és egy esztendő tölthet Angliában is.

Danesházy működése elé nagy várakozással tekintenek az egyház vezetői körei; ő lesz különben a Templomegyesület titkára is.

— **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megrögzött szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó feleségem, szeretett jó édesanyánk, anyós, nagymama, testvér, sógorom és kedves rokon: néhai polgár **Böör Jánosné** szül. Kovács Eszter, áldásos életének 55., boldog házasságának 37. évében, — hosszas, de különösen egy heti súlyos szenvedés után, f. hó 30-án, esendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét szeptember hó 1-én, kedden délután 4 órakor fogjuk, Honvéd utca 9. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925 augusztus hó 31. Sokat szenvedett, jó lelkes szeretete szívünknek örök kincse marad! Bánatos férje: polg. Böör János. Gyermekai: Margit férjével, Makranczai Makranczy Józseffel; Juliska. Unokája: Irmuska. Testvérei: polg. Kovács István családjával; polg. Kovács Sándor családjával; polg. Kovács János családjával; polg. Kovács Ferenc családjával. Sógorsága: polg. Porcsin Sándor családjával; özv. Lakatos Sándorné; özvegy Böör Ferencné gyermekeivel; özvegy Böör Istvánné gyermekeivel; Som István családjával; valamint nagyszámú rokonai nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendezti. Debrecen, Dégenfeld-tér 4.

— **Cimbalom s zongora tanulásra** beiratkozás naponta délután 8 órakor. Kétféle gyakorlati és elméleti tanítás. Minden növendéknek teljes mértékben zongorára csak magyar zongorát tanultatunk is beiratkozhatnak. Bihary Gizella, Nyomtató-u. 2. (Vár és Nyomtató-u. sarok)

Szeptember ötödikén nyit a Csokonai színház

A „Lőcsei fehér asszony” játszik a megnyitó előadáson

Két hónapi szünet után ismét kinyílnak a Csokonai színház kapui és Kardoss Géza színházvezető szeptember ötödikén, szombaton megkezdte az új színházi szezont. Az igazgató, a debreceni régi tradíciókhoz híven az idei szezont is hazafias darabbal nyitja meg s ezért Jókai Mór örökbecsű regényéből átdolgozott *Lőcsei fehér asszonyt* tűzik a műsorra.

A megnyitó előadás ünnepélyességét emelni fogja az a körülmény,

hogy a színháznyitó előadás mintegy bevezetője lesz a hatodik harminckilences emlékünneplésnek. A megnyitó előadáson ugyanis *Vályi Nagy Géza*, az ismert nevű százados poéta fog prólogot mondani, amelyben a debreceni háziezred hőseinek, a 39-eseknek dicső tetteit és harcos erényeit örökíti meg. A színház előadásán meg fognak jelenni a 39-es ünnepségekre Debrecenbe érkezett előkelőségek is.

Összezsugorodott a strandbotrány

A rendőrbíró megszüntette az eljárást - A testisértési ügyet a bíróság tárgyalja

A strand-botrány ismeretes ügye tegnap került végleges elintézésre. Köszemérem elleni kihágás címen indult meg az eljárás a kinos botrány szereplői ellen, azonban az egész ügy az eljárás során annyira összezsugorodott, hogy dr. Szabó Gyula rendőrkapitány úgy Balogh Ferenc, mint a leánnyal szemben az eljárást megszüntette.

A tárgyalás anyagáról és lefolyásáról nincs módunkban részleteket közölni, miután a tárgyalás zárt ajtók mögött folyt le.

Annyi mégis kiszivárgott, hogy

a tanúk közül senki sem tett olyan terhelő vallomást, mely alapul szolgálhat volna marasztaló ítéletre. Azok a mende-mondák, melyek az egész botrány körül keletkeztek, — csak pletykáknak minősültek. A botrány egyik mellékhatása az a feljelentés, amelyet Váry tanár tett Balogh Ferenc ellen — könnyű testisértés miatt. Ezzel az ügygel nem foglalkozott a rendőrbíró, hanem az ügy iratait áttette a kir. járásbíróhoz, ahol Melán bíró szeptember 2-án fogja tárgyalni.

Az új öntözőautó premierje Debrecenben

A Krupp gyár szállította

Tegnap délután egy hatalmas szürke alkalmas vonta magára Debrecen utcáin járkáló közönségének figyelmét. Az új öntözőautó tartotta ugyanis első próbatelját, mely a hozzáfűzött reményeket beváltotta. Az öntözőautó németországi gyártmány, a Krupp gyárból való és a maga nemében a legmodernebb, amit csak korunk produkálhat. Nem túl nagy, a kezelése nem bonyolult, víz pedig fér bele annyi, hogy fellehet öntözni vele a hosszú Piac-utcát. Köztisztaságunk eme legújabb öre, illetve harci szerszáma átváltoztatva körülbelül 400 millió koronába került, ez az összeg azonban nem túl nagy ahhoz a munkához, amit az ördögös alkotmány végez.

Alkalmunk volt a többi nézdelő-

dővel együtt az öntözőautó premierjét végignézni: hatalmas sugarakban önti magából a vizet, ugyanarra, hogy belocsolja még a legszelebb utcát is, ha aztán szekér vagy másféle jármű jön vele szembe, akkor vagy a jobb, vagy a baloldali vizsugarat tudja elállítani, ahogy azt épen a körülmények kívánják.

A bemutató hivatalos résztvevői Vass Károly városi tanácsnok és Borsos József műszaki tanácsos találtak némi kifogásolni valót a gép működését illetően, de azokat csakhamar kiküszöbölték, így például a vizsugarak nem ömlöttek elég bőven, ezen ügy segítettek, hogy az öntözőn pótlókat csináltak.

A közönség legújabb kedvence,

gyártási helyéről, a németországi Essen városából egész Budapestig vonaton jött, onnan a saját „lábán” tette meg az utat Debrecenig, ahová vasárnap este érkezett meg frissen és sértetlenül, a tűzoltó lak tanyába garázsolták, ahol továbbra is mint lakó szerepel.

— **Halálosok.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán az alábbi halálosok jelentették be: Czégény Lajos ref. 12 hónapos, Téglási körút 1192., — özv. Böszörményi Józsefné Nagy Zsuzsanna ref. 85 éves, Sina Miklós-u. 6., — Kripkó Béla József rk. 3 éves, — Pozsár Ferenc ref. 68 éves, Timár-u. 14., — Csordás János rk. 26 éves, Szondi-u. 19., — Balogh Miklós rk. 20 hónapos, Dobronya., — Bágyi Zsófia gk. 25 éves, Hosszú pályi, Mucsi Gábor ref. 38 éves, Zsáka, özv. Ari Bálintné Ujfaluai Zsuzsanna ref. 61 éves, Lónyai-u. 33. szám.

— **Születések.** A debreceni állami nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Karru Rudolf vezérkari százados, fia halva született, — Kálmán Sándor fm., fia Sátor. — Balogh István nagybirtokos, fia István Géza József, — Balogh Mihály kisbirtokos, fia József, — Lakatos Ferenc államrendőr, leány Anna. — Kónya Gábor városi lovas, fia Gábor, Szabó Antal kisbirtokos, leány Mária, Harsányi Mihály kisbirtokos, leány Julianna Katalin. — Csukás Mihály fm., leány Mária. — Szakáll Imre közműveség, leány Anna Gizella.

x **Gazdák figyelmébe!** Termését megkészezhetheti, ha vetőmagvait a búzát, rozsot és őszi árpát, üszög és az árpa csikoltsága ellen „Uspulun” porpáccal csávázza. Hazai és külföldi kísérletek igazolják az „Uspulun” korpác előnyeit. Az Uspulun korpác tökéletesen megsemmisíti a vetőmagvakhoz tapadó kártékony gombacsirákat, növeli a mag csiraképességét, elősegíti az egyenletes fejlődést és ezáltal emeli a terméshozamot. Az „Uspulun” korpác ezen előnyei miatt 5—10 kg kevesebb vetőmagra van szükség, holdanként. Az „Uspulun” korpác fertőtleníti a talajt és megkönnyíti a vetések áttelelését. Az „Uspulun” korpác alkalmazása olcsó, kényelmes. A pácolás vízben való oldás nélkül, szárazon, egyszerű öszekeverés által történik s így használati idő- és munkamegtakarítást jelent. Az „Uspulun” korpác a Far

Halló! Halló!

Felruházzuk

ÖNT és FIAIT

nagyon olcsóért ha felkeresi a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát

Piac-utca, Bikaszálló épület.



Halló!

ben fabriken, vorm. Friedr. Bayer and Co. leverkusei cég készítménye, — gyártja Magyarország részére: Krausz-Moskovits Egyesült Ipartelepe r. t. (Budapest, VIII., Örömvölgy-utca 8.) Kapható: Magyar Mezőgazdák Szövetkezete kirendeltsége, Hangya kirendeltség.

Mulatkozás után megkéselték. Vasárnap virradóra véres verekedés zajlott le az egyik csapatkereti kiskorcsmában. Hüse Lajos 22 éves kőművesegéd ott mulatott több társával együtt, majd amikor hazafelé igyekezett, ismeretlen tetesek megtámadták és fején, továbbá karján valami éles tárggyal megsebesítették. Véresen jelent meg Hüse a mentőállomáson, ahol első segélyben részesítették. A sérült fiatal ember támadói ellen a rendőrségen a feljelentést megtette.

Marólugot ivott, mert nem bírta a nyomort. Papp Bálintné, 64 éves öreg asszony rettenetes nyomorban a Téglavető-telep egyik viskójában tengette életét. A nagy nyomort nem bírta tovább s tegnapi virradóra — öngyilkossági szándékból — nagy adag marószóda oldatot ivott. Esméletlenül állapotban találták meg. Értésítették a mentőket, akik a szerencsétlen asszonyt beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos s életben maradásához semmi remény.

Fotó cikkek, fényképek gépek olcsóbban mint bárhol, legnagyobb választékban Berzéli műtermében Piac-u. 38., az udvarban. Lemez eladás darabonként is.

SPORT

A vasárnap sportja.

A futball pihent vasárnap Debrecenben, ahelyett a DTE atletikai versenye és a DEAC uszóversenye kötötte le a közönség érdeklődését. Kár, hogy a kedvezőtlen időjárás nem kedvezett egyik versenynek sem.

A DTE atletikai versenyével egyidejűleg rendezte meg a vidéki kerületek ifjúsági pontversenyét, a melyből Kelet került ki győztesen Délnyugat, Dél és Pestvidék előtt, ami szép fényt vet Kelet fejlődő ifjúsági sportjára, csak kár, hogy az esőtől felázott pálya károsan befolyásolta az eredményeket. Kelet ifjai közül különösen Stolz, Teszler, Gottenhuber, Kösztnér szerepeltek eredményesen.

A senior számokban kiemelkedő dr. Kirehoffer győzelme a súlydomban (11.96 m.), Gáspár a felázott talajon csak 180 cm-et tudott ugrani, míg Hadházy és a dorogi Csáky kétórás küzdelmet vívtak a rudugrásban, egyenlően 343 cm-t ugorva, mely Hadházy visszalépésével végződött. A 300 m. síkfutást Szántó nyerte, míg 2000 m-en Gyulay aratott szép győzelmet. A svédstafétában pedig a DTE megelőzte a DEAC csapatát.

Szép vidéki konkurrencia mellett rendezte meg a DEAC első országos uszóversenyét, amelyen a nagyszerűen fejlődő DEAC gárda vitte el a győzelmek zömét. Országos viszonylatban a legjobb eredményt Jost Ferenc (DEAC) és Korányi Ilus (NSC) érték el, akiket külön tiszteletdíjjal is jutalmaztak.

Futballban a II. osztály folytatja bajnoki mérkőzéseit, amelynek során a DMTE 5:2-re győzte le a Derecskei Move-t, a Karcegi Move 5:3-ra a TTE-t, a Püspökladányi Máv. 4:0-ra a T. Move-t, míg a Harmónia 1:1-re játszott a BIKSE-vel. A kivárdai riválisok, a KSE—KTE mérkőzés a rossz időjárás miatt elmaradt.

Budapesten az MTK játszotta le

a múlt évi bajnokság döntő mérkőzését az FTC ellen, amelyet biztosan nyert meg 4:1-re.

Nyíregyházán a Vasasok kombinált csapata szép játék után 5:3-ra győzte le a NyTVE-t, míg a DTE ifjúsági csapata 2:2-re végzett a NyTVE ifj. csapatával. — **Berettyóújfaluban** az Ekszereszek vendégszerepeltek és 5:2 arányban győztek a BUSE fölött.

A debreceni uszókongresszust készítette elő Bély százados debreceni látogatása. — Az értekezleten résztvett dr. Magoss György polgármesterrel élén a város vezetősége és a debreceni uszósport vezetői. Az értekezlet már most megtette az előkészületeket, hogy a jövő évi kongresszust sikeresen lebonyolíthassa, mert körülbelül 800—1000 versenyző elhelyezéséről és ellátásáról van szó. A nagyszabású versenyre Debrecen városa előreláthatólag egy nagyrészt vándordíjat fog felajánlani.

A debreceni kerületi ifjúsági bajnoki mérkőzés.

A debreceni IV. ker. SC.—Debreceni MSE. tegnap tartott mérkőzésén a IV. ker. 4:1 arányban győzött — A győztes csapat góljai Kecskés, Németh és Fejes rúgták. — A műszeresek által elért gól, öngól volt.

TUZSDE

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt. Legtöbb cikk ára olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 365—67.5, egyéb 357.5—62.5, 77-es tiszavidéki 370—72.5, egyéb 362.5—67.5, 78-as tiszavidéki 372.5—75, egyéb 367.5—70, 79-es tiszavidéki 375—77.5, egyéb 370—72.5.

Zürichi zárlaton

Budapest 72.70.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felbajtás 4100. — Árak: könnyű 18—19.5, közép 21.5—22.5, nehéz 23—23.5.

Prahács József

sziagyártó, nyerges és bőröndös

Debrecen, Batthyányi-utca 2.

Elkészít mindegyik finom kocsi és igás lószerszámokat, ugyszintén nyerges és nyergeszerek a legutányosabb árban oo

JAVÍTÁSOKAT GYORSAN és PONTOSAN eszközölk.

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

BIRÓ

Arany utca mozi bejárat.

Ehrenfeld Hermann épület- és műbutor-

asztalos, Rákóczi-u. 9.

Szép domboru, lakcsiszolt tele háló. A legjobb izlést is kielégítő konyha-berendezések kaphatók részletre is. — Minden e szakmába tartozó munkákat olcsón és javítást vállalok. — Festői leírak és szépen készítek. Butor fényezést raktáron jutányos árban. o o

Friedmann Ignác és Fia

női divat és konfekció nagy áruháza Debrecen, placz-utca 65. szám (Szent Anna-utcával szemben.)

Értésítjük a vásárló közönséget, hogy eredeti modelljeink

női- és leány felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. —

Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden új-donságaival dusan fel van szerelve.

Hitelképes egyének előnyös feltételek mellett, részletre is vásárolhatnak.

Intézetli leány- és gyermek kabátok.

Kabát, vejelorok, posztók.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utcai oldalon. Telefon: 11-99.) Mindenki-nek tudnia kell, hogy az Ingóságközvetítő új helyiségében: Kálvin-tér 19., ref. egyházi bérpalota a Fűvészkert-utcai oldalon. költözött át. Az Ingóságközvetítőre ugyanis mindenkinek szüksége van. Ha valamit el akar adni, csak az Ingóságközvetítőhöz fordulhat. Elfogadjunk megbízást egész lakás-, fizet- és iroda-berendezések, hagyatékok eladására, beraktározására. Ha bármit venni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhet, ha itt vásárol. Páratlan alkalmi vételtek régiségekben, dísz tárgyakban, közszükségleti cikkekben, butorokban.

NYILT-TER.

Bagdi Antal hölgyfodrász-mester Urnak Debrecenben!

A „Debrecen” című napilap II. évfolyam 195. számában 1925. év augusztus hó 30-án a „Nyilttér”-ben hoztam intézettek a következőkben válaszolok: Sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt Ön ellen a bünvádi feljelentést a mai napon megtettem. — Kelt Debrecenben, 1925. augusztus hó 31.

Dr. Szentimrei Nagy Imre.

* E rovat alatti közlötökért, nem vállal felelősséget, sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Poloskák

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírthatja aszabadalmazott térregítővel. Olcsó árban kapható

STERN

ieszközlethez, FIAC-U.11. Bükvári szemben.

Garantált minőségű ruhák és egérűző díllandóan nagy raktár!

Egész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANNAK Bőröndöt, retikült, Vagy vízkazettát. Mindent legolcsóbban és a legjobbat ár. PIAC-UTCA 44 SZ.

SZABÓ JOZSEF vasárnap 11-12 óráig. Szent Anna-utca 31. sz. KÉSZ HENCSEK RAKTÁR

701/1925. vh.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. írásbírósnak 1925. Pk. 11847. sz. végzése folytán Kuczik Gábor utóda debreceni lakos tavára 5,092,000 korona 6ke, ennek 1924. október hó 17-18i dec. 10-ig heti 2%, ezenül havi 1 1/2 % kamatai, 2,691,490 korona eddigi, a bentli és a még felmerülő köztelésekkel álló követelésének behajtása végett — eddig fizetett összegek betudásával — alperes debreceni lakos ellen 1925. év szeptember hó 2. napján délután 5 órakor Debrecenben, Halvan utca 21. és folytatva Galamb utca 10. szám alatt szükség esetén becsáron elul is elárverezem azon 14,490,000 koronára becsült ingóságokat, amelyek a fenti sz. alapfoglalási jegyzőkönyvben 1—10 t. a. leozlatottak u. m. szobabutorok és szemestengeri.

Debrecen, 1925. augusztus hó 17. Lőrincz Endre kir. bírói végrehajtó.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felső Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának részénél. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, evezetés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Figyelem! Tankönyvcseré!

Tavalyi tankönyveit becserelem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. Használt tankönyveket féláron adok. Füzetek, írószerek, rzeszközök, mindenféle papíraru olcsó. Ne sajnálja a fáradságot meg lesz lepve, hogy milyen olcsón vásárol Batthyányi-u. 6. sz. alatt Alföldi könyv és papírkereskedésben. 770

Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál. — Fűvészkert 14. H21

Fehér és színes filekalapok 110 ezer koronáért kaphatók Matta Anna. Csemete-u. 10. 170

Ier. gyermektelen ur család elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálvin tér 15. 390

Vállalkozók! Iparvágány melletti nagy bekerített telek nagy forgalmi helyen istállóval hosszab időre részben is kiadó. Károly Ferenc József-ut 6. Id. Paczelt János. 625

Hálószobák legolcsóbban kaphatók részletre Marozsán asztalnál. Kut-utca 104. H319

Ha élethű művészi fényképet akar. keresse fel országosan ismert Ruzicska műtermét, Piac 32. F307

Szántást vállalok Hofher traktorral bárhol. Darabont Sándor Kisvárda, Biharmegye. F311

Biztos exsistenciát nyer hat hét alatt, ha megtanul könyvelni a „Könyvviteli Szakirodó”-ban !! (Kandia ucca 4-b.) Beiratkozás szeptember 4-ig. Hivatalos órák délután 3-tól 8-ig.

Zeneakadémista zongora-órákat ad. Ugyanott gyakorolni is lehet. Mester-u. 11. H375

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Orvostanhallgató, jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cim a Debreceni Függetlennél. F326

Zongoraoktatás kezdőknek, haladóknak is, jó eredménnyel. Egymalomb-u. 6. H367

Zongoraórákat adok haladóknak, kezdőknek akadémiai módszer szerint. Magyar nótákból külön órákat. Nap-u. 16., udvarban balra. 720

Jó házi kosztra kosztosok felvételnek. Cim a kiadóban. 781

Nagyon jutányos áron németet tanítok, garanciával, délután. Cim a Hajdúföldnél. H391

Eladó kerékpár, teljesen új, 1.5 lóerős Snob-motórral felszerelve. — Erzsébet-ut 25., 5-ik ajtó. H390

Zongoraoktatását elvállalom, házhoz megyek, gyakorlókat fogadok. Darabos-utca 35. F380

Fehér és színes file kalapok kaphatók 110.000 kor., bársony kalapok valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete-utca 10. 774

Német nyelvi új tanfolyamok, — társalgás, nyelvtan, irodalom, német gyorsírás, kezdőknek, német tanárnőnél. Beiratkozások Ferenc József-ut, I. emelet. H399
Jó kóser házikoszt kapható. Sas-utca 3., Braun. F385

LAKÁS, ÜZLET

Zsidógimnázium közelében izr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad ort. uri család. Simonffy-utca 54. sz. F188

Szolid leányka lakást kaphat Hatvan-u. 36. kereszt-épület.

Két szoba, konyhás lakást keres fiatal házaspár, város belterületén. Telefon 3—20. F304

Vassátor, Dégenfeld-téren 5. sor, 16. számú átadó. rdeklődni ugyanott. H317

Butorozott udvari szoba különbejáráttal kiadó. Miklós-utca 26. szám. H317

Központon kiadó két butorozott szoba terrasszal. Péterfia 48., emelet hátul. 608

Magános urnő egy iskolai tanuló leányt elvállal. Bundi-u. 15.

Két felsőiskolás tanulót kosztra és kvártélyra elfogadok. Méliusz-tér 5. szám.

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra felveszek. Értekezhetni: Kéttmalom-u. 4. szám.

Különbejárattal butorozott szoba azonnal kiadó. Kut-u. 14. 560

Szolid leány, esetleg iskola tanuló is, lakást kaphat izr. családnál. Hatvan-utca 36. Kereszt-épület.

Egy szoba, konyha kiadó. Szív-utca 6. Érdeklődni Miklós-u. 41.

Tágas szoba butorral vagy anélkül azonnal kiadó. Széchenyi-utcán — Értekezés: Hüvelyes-u. 7. sz.

Keresek 3—4 szobás lakást lelépéssel város központja vagy közelében, esetleg Tiszviselőtelepen. — Cim megtudható: Deutsch Lajosnál főposta mellett. F362

Raktárhelyiség Kifünnő tisztá, befonos, minden célra alkalmas kiadó. Darabos-u. 20. 699

Irodának alkalmas két-három szobából álló helyiséget keresek. Cim: Böszörményi Lászlónál, Miklós-u. 7. sz. kérem leadni. 700

Egy szoba, konyhát keresek egy pár részére, lelépést fizetem. Cim: Böszörményi-ut 23., trafik. 617

Beiratás a szeptemberben kezdődő tanévre délelőtt 11—12-ig. Német nyelvoktatásra csak gyermekek vétetnek fel, napi 1 óras tanítással. Tandij havi 150 ezer. Német Gyermekegkothon, Piac-utca 34., III. 12. 789

Egyesített herefejtős géppemmel a lucerna-köles eséplést hétfőn megkezdem a szoboszlai útfélen. Kovács István gazda tanyáján. Bármilyen mennyiséget elfogadok kicséplés végett. H395

Tej, szavatolt fölözellen, egész téli időnyre megrendelhető, házhoz szállítással is. Vadásznál, Varga-u. 35., telefon 12—20. 771

Butorozott szoba, Collegium mellett, garzonank kiadó. Hüvelyes 6. 800

Kisebb üzlethez 5 millióval társulnék. Cim a Hajdúföldben. H401
Péterfia 39. szám alatt utcai butorozott szoba kiadó, ugyanott középiskolás fiu teljes ellátást kap. F391

Felcserélendő két szoba, konyha 41. F379

Egy szoba, konyha, speizos lakásomat elcserélném hasonlóval vagy kétszobással, ráfizetéssel is. Közeli kertben is lehet. Berek-u. 6., 3 ajtó. F381

Elcserélem egy utcai szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval. Jókai-utca 17. sz. I. ajtó jobbra. F383

Kiadó 2 nagy terem, teljesen új épület, szép világos, gyárnak, műhelynek, fényképezésnek, varrodának, vagy átalakítva lakásnak. — Cegléd-utca 16. H906

bármely célra alkalmas, átadó. — Cim a kiadóban. 564

Butorozott szobához társ kerestetik. Nap-utca 22. szám. 607

Kvartélyt kaphat Schmiedtnénél Zsák-utca 2.

Egy jömeneteli fűszertüzlet, Korlátolt italméressel, 2 szoba, konyha lakás és szőlőskerttel azonnal átadó. Értekezhetni Bujdosó-u. 13. 783

Egy szobás-konyhás lakás, kevés lelépéssel, azonnalra kiadó. Hatvan utcai kert, Gohér-utca 12. 788

Kiadó csinosan butorozott szoba, előszobával, külön bejáráttal. Cim a kiadóban. 791

Butorozott szoba urileány részére kiadó. Széchenyi-utca 18. H384

ÁLLÁST KAP

Tiszteletes, jó megjelenésű kiszolgáló kisasszony felvétetik a Kovács cukrázdába. 768

Újságkiorzó asszonyokat, déli kézbesítésre, jó fizetéssel felvesz a Kovács Hírlapiroda, Piac 42. H407

Egy jobb megjelenésű kiszolgáló leány kimérésbe felvétetik. Deák Ferenc-utca 26. 782

Timár tanuló felvétetik, ő tengeri eladó. Telek-utca 56. 645

Tanulóleányt fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász-szalonn, Batthyányi-utca 2. H327

Szakácsnőt jól főzőt, megbízható keresek. Szent Anna-utca 25. H137

Gyógyszertárba takarításra bejáróleány felvétetik. Hatvan-utca 70. sz. 677

Szabásati tanfolyamra tanítványok és taulók felvétetnek. Női ruhák varrását olcsón vállalom. — Piac-utca 64., ajtó 2. H365

Hullott és vágott hajat vesz Fábri hölgyfodrász szalon. Batthyányi-u. 2. szám. H303

Királyi közjegyzői helyettesi állás Nagykállóban megüresedik. — Pályázók rövid életrajzukat eddigi működésüket, vallási, családi állapotukat, fizetési igényeiket közöljék dr. Sztotyori Nagy Sándor kir. közjegyzővel Nagykálló. H349

Bejárónőt, ki minden munkát végez, felveszek. Jankovics Lajosné. Honvéd utca 9-H 780

Falura 40 év körüli gazdasszonyt keresek, aki a gazdaság minden ágában jártas. Jelentkezni Árvad-téri illatszertár. H381

Kiszolgáló leány festéküzletbe — azonnal felvétetik. Klein, Arany János 20. 787

Perfekt szakácsnőt és szobalányt keresek elsejére, parkettes lakáshoz. Batthyányi 14. H340

Helyi úgynök, háztartási cikkek bevezetéséhez kerestetik. Cim a kiadóban. F375

Egy órásségédet felveszek. Cim a kiadóban. H385

Perfekt szobalányt, hosszú bizonyítvánnyal, elsejére felveszek. — Püspökialota I. em. 9. ajtó. F395

Kifutó fiut azonnalra felvesz Almásy cipész. Kossuth-u. 13. F388

Különbejárattal kis butorozott szoba kiadó. Mester-u. 48. F368

Egy szerelő tanuló felvétetik. Polák Ignác, Piac-utca 44. — Telefon 6—56. szám. F373

Elárusító és próba kisasszonyok szabályos, magas termettel, felvétetnek Halmágyi divatházban F394

Egy fiatal, ügyes boltiszolga felvétetik. Varjas terményüzlet, Rákóczi 10. F377

Leány, Kulcsár Kálvin-téri üzletében kézivarráshoz, hétfő reggel 9 óráig jelentkezhet. F399

ÁLLÁST KERES

Pénzbeszedői, raktárnoki állást keres óvadékképes egyén. Tiz millióval társulna. 765

Pénztárnoknő állást keres, Cim a kiadóban. 778

Kifutó fiut felvesz Böszörményi István fűszertüzlete, Petőfitér 12. — 769

Egy magános intelligens asszony házvezetónőnek menne, Veres-utca 3. sz. H397

Jólelkű középkorú nő anyahelyet keres, házvezetónőnek menne, szerényigényű. Cim a kiadóban. F387

Budapesti papírkereskedő segéd, 31 éves, kitűnő és szorgalmas munkaező, szeptember 1-re állást keres. Tóth Károly, Teleki-u. 6. F397

KERESLET

Banktisztviselő, hat évi budapesti bakgyakorlattal, — mérlegképes könyvelő, levelező, tőzsde, — állást keres. Barna József, Teleki-u. 6. F398

Jégszekrényt, használtat, meszárosnak valót vennék. Kohn, Simonffy-u. 18. F396

Középiskolai tanulót, fiut vagy leánygyermeket, teljes ellátásra felvesz özv. Hajduné, Borz-u. 11. F388

Özv. urinő elvállal 3 izr. diákot teljes ellátásra. Miklós-u. 7. szám, udvarban. F384

Kvartélyos felvétetik, külön bejáráttal. Varga-u. 41. sz. F378

Tejet 100—150 literig keresek megvételre. Salamon, Miklós-u. 25. F386

Stráfszekér, gey lóra, könnyű, jó állapotban kerestetik. Hungária, — Hunyadi-u. 11. F392

Bejárónő azonnal felvétetik. Özv. Gaál Istvánné. Zöldfa-u. 2.

Két iskolás leánykát vagy fiut teljes ellátásra elfogadok. Verbőczy-u. 12. földszint. 785

Két gimnázista fiut vagy polgárista leányt teljes ellátásra elfogadok. Csillag-u. 22. H404

Fekete foltos fehér foxi kőborol Török Bálint- és Szalkai-utcán. H396

Két ló után való 25—30 mázsa hordképességű jó állapotban levő társzekeret keresünk megvételre.

Iskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Budapesti Északi-utca 39. számú házkoresma és fűszertüzlettel eladó. F403

fogad kisebb keresztény-család Erzsébet-ut 14. H380

Két középiskolás leányt vagy egyetemi hallgatónőt lakásra vagy teljes ellátásra felvétetik. Cim a kiadóban. H409

KIFOGASTALANUL
fest. - mos, - tisztít
HRABÉCZY
Széchenyi-utca 18. szám. — Telefon 323. szám.

Egy-két literes üveget vesz Belső Klinikai telep (Kózkórház). Eladó Csillag-u. 22. számú ház.

H410 Tíz éves hatlőrös könnyű futó Hofher-gőzkazán bármilyen üzemi-hajtásra berbe kiadó. Budai Ézsaiás-utca 43. F402

H405 Intelligens német nevelőnőt két nagyobb leányhoz keresek. — Széchenyi-utca 35. utcai lakás. F364

F365 Orvos özvegye iskolás fiukat teljes ellátásra elvállal. Dr Breider-né, Széchenyi-u. 19. F365

F366 Teljes ellátásra elfogadok középiskolás urileányt 14 évig. Kálvin-tér 11. keresztépület. F366

Ertékes ajándékokat kap
már 300.000 ezer K készpénzvásárlásnál
Friedmann Ignác és fia
női divat és konfekció nagyruházában
Piac utca 65., Szent Anna
uccával szemben.

H405 Elemi és középiskolai magántanulók oktatását vállalja nyugalmazott igazgató-tanító. Cim a kiadóban.

F400 Izr. uricsalád két gyermeket teljes ellátásra elfogad. Vörösmartyu-utca 1. sz. F400

F401 Zongorát rövidet vagy pianót bérelnek. Püspöki palota I. em. 9. ajtó. F401

Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PÉTERFIA-UTCA 19.

H394 Két tanuló teljes ellátásra elfogadok, külön szoba. Batthyány-u. 18. Nagyné. H394

F379 Teljes ellátásra uri család tanítóné elfogad két középiskolás tanuló. Zongorahasználat. Csapó-u. 17. emelet. F379

H387 Három vagon tengeri elhelyezésére göröt keresek berbe. Huszár. Eötvös-u. 53. H387

H388 Kerestek egy jóvaló mindeney vagy bejáró. Szentanna-u. 34. sz. H388

F72 Egy vagy két iskolai tanuló utcai butorozott szobában teljes ellátással felvétetik Szücsékhez. Cserepes-u. 24. F72

F73 Elveszett egy sportöltöny, a megtaláló jutalomban részesül. F73

F79 Két felsőiskolás gyermek kosztra és kvártélyra elfogadtatik. Méliusz-tér 5. szám. F79

F72 Iskolás gyermekeket teljes ellátásra elfogadok. Hajnal-u. 7. szám. F72

F76 Három izraelita tanuló teljes ellátást kaphat. F76

F77 Két diákok elvállal özvegy ur-asszony. Hatvan-u. 70. I. em. F77

F75 Egy-két kisebb tanulóknak lakást esetleg teljes ellátást adok. Késes-utca 86. F75

F96 Két középiskolás tanuló teljes ellátásra elvállalunk, külön szoba használattal. Jókai-u. 20. F96

Aranyot ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát legmagasabb áron vesznek
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

F799 Egy vagy két kis iskolás leánykát vagy fiút teljes ellátásra elfogad özv. Zoltán Ödönne. Jókai-u. 1. szám. F799

F802 Cipész segédet, gyakorlott jó munkást felveszek. Oláh, Rákóczi-utca 24. F802

F393 Két vagy három középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. — Vigkegy 14. F393

F805 Iskolás gyermekeket elsőrendű kosztal jutányosan vállalok. Berger, Honvéd utca 19. F805

ELADAS

F786 Festők figyelmébe! Kocsi és festőszerszámok eladók. Méliusz-tér 11. délbent. F786

H382 Eladó női varrógép, karikahajós, jutányosan. Varga utca 42. H382

H405 Eladó egy szőlőzűző, egy szőlőprés, egy kis utcai ajtó. Cegléd utca 16. szám. H405

F769 Zongora, elsőrendű gyártmány, fekete, rövid, keresztúros, berbeadó. Péterfia utca 9. az udvarban. F769

F779 Eladó világos, fényezett bükkfa két ruhaszekrény és egy toalett. — Kut utca 1. szám, Szabó Miklósné. F779

F768 Eladó jól jövedelmező lakóház, Darabos utca 50. F768

F767 Eladó a sámsoni Budaházy kertben 600 négyszögöl szőlő. Értekezhetni Darabos utca 50. F767

F790 Eladó komplett diófa háló, féregmentes, sürgősen, elköltözés miatt. Teleki 47. Keresztépület. F790

H383 Iskolás leánykát elvállal egy özvegy uri asszony, gondos felügyelet és korrepetálással. Cim a kiadóban. H383

F797 Egy jó karban levő Keményfa, matt háló, egy ebédlő szekrény, asztal, négy szék eladó. Teleki utca 12. F797

Részletfizetésre
"MŰI FELOLTOK férfi és női szövegek, vásznak, asztalneműk, paplanok, ágyneműk és divatcikkek beszerezhetők napi áron."
Friedmann Ferencné, Vár-u. 2. sz. (udvarban).

F794 Lőszörmádrac, vitrin, hencserfakaró, tükrök, hálók, szalon garnitúra, antik ág, divány, könyvszekrény, kályhaellenző, vegyes butorok, sürgősen eladók. Széchenyi utca 6. F794

F793 Hálószoba berendezés, használt, olesón eladó. Értekezhetni: Egmalom utca 5. Szánthó. F793

F794 Hálószoba berendezés, használt, olesón eladó. Értekezhetni: Egmalom utca 5. Szánthó. F794

F803 Eladó egy MAV gyártmányú, 6 lőrös, 3 éves, kitűnő állapotban levő cséplő garnitúra. F803

F801 Hajdudorogon a Bocskay-vendéglő, szép, nagy lakással és több melléképítménnyel, elköltözés miatt, sürgősen eladó. — Értekezni lehet Kiss Bálinttal ugyanott. F801

F500 Eladó belga fajnyulak, kétféle együtt. Ajtó utca 13. szám. F500

Elsőrendű cserép érkezett
KEMÉNY műszerkereskedésbe
Fedei Ferenc-u. 24. TELEFON 14-34.

F406 Eladó két kis, egy szép nagy új perzsaszőnyeg, kézzel csomósított külföldi áruból, művészies kivitelű Cegléd-utca 16. F406

F376 Jólkarban levő használt ebédlőberendezés eladó. Cim a kiadóban. F376

H402 Eladó ház vámospécsi útfélen, Márton Kálmán-utca 3. sz. ház, új lehelységgel, több szobával, nagy udvarral. Értekezni ott. H402

F403 Gramofon, jó hangú, lemezekkel eladó. József kir. h. utca 65., ajtó 5. F403

H398 Családi ház eladó. Erzsébet-utca 21. sz. H398

F125 Gazdálkodóknak is alkalmas nagytelkű ház kedvező fizetési feltételekkel eladó. Apafi-utca 125. F125

H393 Eladó nagy alkoves szoba, konyha. Poroszlav-ut 1. sz. 2. ajtó. H393

F392 Kölesey-utca 15. sz. ház, Komlóssy-ut 40. sz. a szőlő. Ondódon Gál-dűlőben 9 hold szántó eladó. Értekezhetni Mester-utca 32. sz. n. Imre Jánosnál. F392

F374 Sürgősen eladó üzembépes komplett mozgómozgató dinamóval, Lévinél, Hajdunánáson. F374

VEGYES

F382 Téglá, alkalmi vétel, olesón eladó. Grünberger, Piac-utca 58. Telefon 12-57. F382

F390 Fürdőszobás lakásba teljes ellátással elfogadok izr. középiskolai tanulókat. Cim Gyémánt, Piac-u. 58. F390

F804 Két diákok ellátásra fürdőszoba-és zongorahasználat elvállal polgári isk. tanár. Cim a kiadóban. F804

H386 Egy szoba, konyha, pince kamara jutányosan átadó. Kaiser, Piac-utca 7. H386

H389 Kvártélyos felvétetik. Kinizsi-utca 62. Csapókert. H389

H386 „Harmonia” Gedult bringt Rosen. Hétfőn levele lesz itt. Üdvözlő „Hol a boldogság mostanában.” H386

Gazdahitelek
első helyi bekebelezésre mezőgazdasági ingatlanra olesón folyósít
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-utca 89. szám

F367 Feleségül venném azon nőt, ki engem iparomban önállósításhoz elősegít. Leveleket a Független Újság kiadója továbbít „Nem bánja meg” jellegre. F367

F798 Takaréktűzhelyek, asztalalaku készen kaphatók. Vízszeladók-nak is. Lakostanulónak fiu felvétetik. Kandia-utca 15. F798

F900 Sirkővek a közelgő szezonra nagyválasztékban raktáron vagy megrendelésre készülnek Kegyes Ferencnél, Piac-utca. F900

Boros hordók
új és használt mélyen leszállított árban kaphatók.
Öz. br. Györfly Miklósné
hordó gyárában, Nap utca 4. szám
JAVÍTÁST VÁLLALOK Telefon 12-53

H394 Hálószoba ebédlő, uriszoba szalon és bürgarnitúra, hencser, mátrac szükségletét legmérsékeltőbb árban beszerezheti
Szántó Zsigmond
kártyos és butorkereskedőnél DEBRECEN CSAPO-U. 14. (Szinházi átjáró).
Fotelek, éjjeli ág, nagy választékban Májly-telep 11-19. Üzlet 10-30.

H394 Hálószoba ebédlő, uriszoba szalon és bürgarnitúra, hencser, mátrac szükségletét legmérsékeltőbb árban beszerezheti
Szántó Zsigmond
kártyos és butorkereskedőnél DEBRECEN CSAPO-U. 14. (Szinházi átjáró).
Fotelek, éjjeli ág, nagy választékban Májly-telep 11-19. Üzlet 10-30.

Őszi szezonra legoicsóbb dron beszereshetők
Női és férfi szövegek, fehérneműk, mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek
Szabó és Zengewald pótlás és rövidáru üzletében
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Sovány sertéseknek NAGYTETENYBEN való hizlalására közvelítésemmel 80 perzentet folyósít és az Őszi szes takarmányt e ölegezi a MAGYAR SERTÉS-HIZLALÓ és HUSIPARI Részvénytársaság.
Hízott sertésekre és marhákra Ferencvárosi berakásra 90 perzentet folyósítók kamatmentesen Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — Bika-szálló, fél emelet.
BARANYI, sertés és marha bizományos. Telefon 11-71

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy CSAPC-UTCA 47. szám alatt
férfi szabó műhelyt nyitottam.
Készítek olcsó drak mellett legújabb divat szerint öltönyöket, sport ruhákat, télikabátokat, felöltőket, Alakúdsokat, tisztítást, vasalást válllok.
Tiszviselőknék kedvezmény.
Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását. — Tisztelettel
Horváth Elemér szabó Csapó-u. 47.

Legoicsóbb butorraktár
Kossuth-u. 5. Gambrius átjáró
Hálószoba, ebédlő konyha berendezés
raktáron
Bálint Sándor
műbutorasztalos.

Szoba lakkok árai
Welsz testékiüzletében

Hatvan-u. 8.

„Medve lakk” 1 doboz	36.000 K
„Elbe’ borostyán 1	32.000 K
„Inoleum 1	32.000 K
„Baba” 1	26.000 K

Zománc
(Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz	36.000 K
Elbe 1	36.000 K
Pacific 1	32.000 K

Fél és negyed klgros dobozokban kilogrammonként drágább.

Kerékpárokat részletfizetésre
elad, becserél, javít, zománcoz és nikkelez
BARÓ LAJOS műszerész
Magoss utca 25.

Diák sapkák
minden iskolához
Levente sapkák minden színben kaphatók
Szabó János üzletében, ref. püspöki palota, a Nagytemplommal szemben.